

专业人员入户为失能人员排忧解难

# 我市照护保险首例服务落地

□裴银川 记者 陶秋凤

盐城晚报讯 8月25日,瘫痪在家6年的市民唐师傅(化名)获得了护士和护理员的上门服务。工作人员精心且专业的服务受到家属的点赞,这也是通过我市照护保险首例享受居家上门服务者。为破解失能人员照护难题,最大限度地使参保人员享受到专业护理服务,提升人民群众幸福感和获得感,7月1日盐城市区照护保险全面启动,并被列为2022年度市政府为民办实事工程之一。截至目前,已有134人通过照护保险享受到专业机构护理服务。

唐师傅现年41岁,6年前患脑出血后留下后遗症,长期卧床且生活无法自理。唐师傅的爱人徐女士既忙于工作,又要照顾唐师傅和小孩,经常疲于应对。在照护保险制度实施以后,徐女士来到盐城市照护保险服务中心大厅咨询,工作人员耐心讲解了盐城市照护保险相关政策。在结合家人情况和照护需求,徐女士决定为家人提出待遇申请。

经过评估,唐师傅失能等级为重度失能I级,符合盐城市照护保险待遇享受标准。公示结束后,徐女士第一时间在定点照护机构名单里选择了盐城福寿康养老服务有限公司盐都分公司为唐师傅提供居家上门服务。结合唐师傅实际护理需求,该机构制定了详细的护理计划,并于8月25日下午派出护士和护理员上门服务,这也是盐城市照护保险首例居家上门服务。除身体清洁外,护理员李大姐对唐师傅头面部褶皱、膝关节后侧、足部



唐师傅(化名)获得了护士和护理员的上门服务。

跟腱后侧等部位进行了重点擦拭。黄护士针对唐师傅常年卧床,手足部肌力不足,关节活动度受限的情况,协助唐师傅进行了一定关节被动活动。“好久没有这么舒服了,感谢盐城医保,感谢照护保险。”服务结束后,唐师傅开心地为盐城照护保险服务点了个赞。

照护保险工作启动以来,盐城市医保局坚持“以人民为中心”的发展思想,打造线上线下一体化经办服务模式,为参保人提供照护保险“一站式服务”,参保人通过盐城市照护保险服务中心或“我的盐城”APP均可进行业务办理,真正实现“数据多跑路,群众少跑腿”。

唐师傅的案例只是盐城市照护保险护理服务的一个开始,截至目前,已有134人享受机构护理服务,盐城医保将持续推动护理服务质量提升,保障服务机构为失能群众提供优质服务,坚定不移增进民生福祉,用心用情满足群众期待。

盐城市照护保险以“稳扎稳打,逐步推进”的战略思想,于市区范围内先行试点,在实践中积累经验、探索创新、寻求突破,将根据试行成效和群众需求,适时扩大参保范围和保障对象,让这项好政策惠及更多失能家庭,让人民群众真正感受到党和政府惠民政策的民生温度。

## 新闻速递

### 盐都区市场监管局龙冈分局 筑牢监管屏障 守护百姓安全

民以食为天。为严防严控食品安全风险,把牢食品安全“源头关”。盐都区市场监管局龙冈分局多管齐下,发扬“钉钉子精神”,全面强化食品领域安全监管,让群众吃得安全,吃得放心。

开展精准服务,助力小作坊提档升级。对历史悠久、独具地方特色、工艺规范严格的2个油坊和1个酱菜厂进行一对一帮扶指导,对其场所布局、设施设备、原辅料查验、加工过程控制等规范化操作要点进行指导,助力其顺利通过省局食品小作坊提档升级首轮验收。

规范管理体系,提升食品生产企业质量安全水平。组织食品生产企业开展风险排查工作,江苏心思源食品有限公司、盐城市盐都区盐淮米业有限公司和江苏聚五味食品有限公司均建立了HACCP、ISO 22000等先进质量管理体系,其中盐城市盐都区盐淮米业有限公司被评为省级放心消费示范单位,极大地提升食品生产企业质量安全水平。

严格监督抽检,织牢精准监管“防护网”。全面落实属地监管责任和主体责任。强化“食安江苏”平台应用,覆盖率达100%。强化食品抽检工作并开展联合执法,截至目前,查办食品违法案件47件(其中移送公安2件)。

邓正兵 刁畅

### 滨海县蔡桥镇卫生院 提升护理质量与服务水平

随着紧密型医共体建设的有序推进,为进一步强化与滨海县人民医院护理服务同质化管理,近日,滨海县蔡桥镇卫生院采取一系列措施提升护理服务水平,切实提高群众就医获得感。目前,该院护理服务水平已位居镇区卫生院前列。

该院通过邀请滨海县人民医院护理质控团队定期督查,对工作中存在的问题逐项整改,完善规章制度,针对薄弱环节开展重点培训,反复考核,持续推进质量改进。

该院以业务培训、岗位大练兵、应急能力培训等活动为载体,全面提升护理人员操作技能,为老百姓提供多层次、高质量的护理服务。

张明明

### 滨海县滨海港镇卫生院 加强党风廉政建设促发展

为进一步贯彻落实全面从严治党要求,今年以来,滨海县滨海港镇卫生院加强党风廉政建设,切实增强党员干部职工党性观念和纪律规矩意识,不断提升履职能力,促进医院健康发展。

该院将党风廉政建设,作风建设与医院工作同部署、同落实、同检查、同考核。明确了院主要领导及各科室负责人对所属人员党风廉政建设负总责,班子成员认真履行“一岗双责”;院班子成员签订党风廉政建设承诺书、所有医务人员签订医疗卫生行风建设“九不准”承诺书,使党风廉政建设责任得到层层落实。

徐杰

## 射阳县行政审批局

### 荣获中国政博会“政务服务百佳实践单位”

在山东泰安刚刚结束的“新时代·新政务·新征程”——2022政务服务博览会暨政务服务泰山论坛(简称:政博会)上,射阳县行政审批局被中国政博会表彰为“政务服务百佳实践单位”,这是政务服务史上全市唯一一获此殊荣的单位。

2022政博会由中国通信工业协会主办,由中国通信工业协会数字政务专业委员会、泰安市行政审批服务局和国泰新点软件股份有限公司共同承办。政博会征集了近千个全国政务服务百佳实践案例、政务服务品牌创建典型案例、政务服务新媒体典型案例,全面展示各地的政务服务人改革创新的新形象、新经验、新理念。射阳县行政审批局参赛的“全面推行智慧商事登记”案例,从近千个全国政务服务百佳实践案例、政务服务品牌创建典型案例、政务服务新媒体典型案例中脱颖而出,受到政博会的青睐。

近年来,该局全省率先全市首家开展企业登记住所核验,全省率先实现自助服务终端乡镇(社区)全覆盖,全面创塑射阳企业开办“1130”审批服务品牌(1窗口受理1环节审批3小时办结0费用服务):开展企业登记住所核验“不见面”。各类市场主体只需在网上登记系统提交包含住所(经营场所)相关信息



图为政博会现场。

的承诺,承诺对住所真实性与合法性负责,以“一纸承诺”代替“住所证明”,全面实现住所核验“不见面”。推行企业开办“一网通办”。通过“全链通”平台“一次登录、一次认证、一表申请”,实现企业登记、公章刻制、完成发票票种核定、开通企业社保账户和住房公积金企业缴存账户等事项全流程网上申请和一键办理,全面实现窗口受理、审批一体化,全程电子化率100%,全流程0.5个工作日办结率100%。实现企业开办“快捷办”。率先引进自助填表系统,实现企业登记各项业务快捷申

报,各类信息自动生成,办件申报更加便捷;实现政务服务自助终端全县各乡镇、县城各社区全覆盖,在全县各大银行网点设立“苏服办”便民服务站,实现“就近申报”“网上办理”;推进个人独资企业登记“秒批秒办”,实现企业自主申报、系统自动校验审核,全过程“不见面”“自助办”“零费用”。

智慧商事登记系列改革举措,深度激发市场主体活力,尽管在疫情防控的艰难时期,全县私营经济总体份额仍然呈上升趋势。

刘海东 乔泉 董素印